YAOWEN

泖水河畔 清风润心

央媒调研 平湖法治政府建设

■记者 金睿敏

本报讯 6月1日上午,我市开展全国法治政 府建设示范市县主题宣传活动,新华社、央视、农 民日报等中央媒体组成的记者团走进我市调研。

调研组一行首先来到钟埭街道钟埭社区,参 观了"先锋助矫"主题公园和郑玲玲"先锋助矫"个 人工作室。在现场,调研组详细了解了党员志愿者 参与社区矫正工作情况,并着重对"先锋助矫""五 心教育"工作法等特色亮点工作进行进一步询问。

随后,调研组一行来到了平湖经济技术开发 区(钟埭街道)兴平工业社区,围绕"工业社区" "三师服务"等新理念展开了详细询问,同时调研 组也认真听取了兴平社区市场主体法律顾问服 务网格化全覆盖的试点工作情况。在调研中,众 人对我市社区在工作中探索形成的网格连企"三 五"工作法频频点赞,并期待后续的发展情况。

在新埭镇,调研组一行深入星光村和泖河村 无讼源"主题公园进行实地调研。星光村的"无 诉站"是集人员组织、矛盾调解、宣传引导、议事 协商等于一体的村级社会治理平台,而"无讼源" 主题公园则是由泖口古镇、陆稼书祠堂、稼书苑。 尔安书院等特色景点共同组成的一个传播"无 讼"文化的重要阵地。调研组边走边看,对我市 的"息事无讼"文化、法治文化予以高度评价。

小区有"神器" 电驴莫"上梯"

胡佳英 通讯员 徐冰艳 陈明远

本报讯 最近,钟埭街道白马堰社区白马堰小 区创新引入了禁止电瓶车出入电梯的智能识别系 统,该系统主要通过在电梯内部安装智能摄像头,在 感知电瓶车进入电梯后,该装置将自动报警,电梯门 无法正常关闭,从而提醒居民将电瓶车挪出电梯。

据了解,白马堰小区共有高层住宅5幢,涉及8 部电梯,共有住户200多户,居民使用的电瓶车数量 约300辆。原先,楼道里张贴了"禁止电瓶车上楼" 的温馨提示,但效果一般。这一次,白马堰社区给高 层住宅楼的八部电梯统一安装禁止电瓶车出入电梯 智能识别系统后,电瓶车上楼的现象得到了遏制。

"最直观的变化就是楼道里没有电瓶车了,而且 对物业管理也有很大的帮助,减轻了我们的工作压 力,原本楼道里有电瓶车乱停放、乱充电现象,自从 我们装了这个感应器之后,就几乎没有这个问题 了。"白马堰社区党委书记朱冬健说道。这套"神器' 守护了群众安全,也得到了群众的认可。"这个系统 启用后,就能防止电瓶车上楼,对我们居民来说更安 全了。"小区居民朱鋐笑着说道。

电瓶车上楼充电隐患重重,白马堰小区引入禁 止电瓶车出入电梯的智能识别系统,为小区居民打 造了和谐平安的生活环境,保障了住户安全。电瓶 车作为小区居民出行的便利交通工具,充电无可厚 非。为了解决社区居民的电瓶车停放及充电问题, 白马堰社区还在该小区的地下车库和露天场所设置 了专门的非机动车停放、充电区域,做到电瓶车充电 有堵有疏。

关于查找弃婴(儿童)生父母的 公



某女婴,2020年4月7日 出生,2020年4月23日被遗 弃在平湖市体育中心东侧绿 化带,被捡拾时用蓝色花布 包裹,随身附有出生年月 请弃婴(儿童)生父母或其他 监护人自公告之日起60天 内,到平湖市行政服务大厅 民政局窗口认领, 逾期未认

联系电话:85061753

领的,视为查找不到生父母的弃婴和儿童。

平湖市社会福利院 平湖市民政局 2021年6月3日

遗失声明

●胡振楠于2021年4月17日遗失第二代身份证,身份 证号:330482200105020315,有效期限:2017年7月5日 至2027年7月5日,声明作废。

●霍雨佳遗失房屋坐落于乍浦滨海丽景2幢2单元1101 室的契证,原契证编号:3304012016032725,声明作废。

●顾敏川(身份证号:330422194402024836)、顾永红(身 份证号:330422196811214840)遗失安置房为染店苑东区6幢3单元202室的嘉兴港区房屋拆迁安置结算协议 书1份,协议编号:XFCQ(B066.3)号,声明作废。

者 居丹荔

攀歌给党听

通讯员 徐佳丽

打卡点:新埭镇清风泖河景 X

网红指数:★★★★★

泖河水流淌千年,奔腾不 息;稼书祠堂留存百年,历久弥 新。在新埭镇有这样一个地方, 悠悠长流的泖水文化和代代传 承的陆子文化完美交融,孕育着 这里的一代又一代人崇德向善、 明德惟馨。

十里长泖多绿洲,泖甸耕夫 牛作舟。曾几何时,泖河古镇边 就是一幅恬静悠闲的江南水乡画 卷。而如今的泖河,有集购、住、 食为一体的进口商品城,还有泖 口老街、陆稼书祠堂、尔安书院、 水月湾休闲广场等20多处景点, 已经是浙江省3A级景区村庄。

沿着乡间小道进入清风泖 河美丽乡村打卡点,最先经过的 是泖口老街,一排古色古香的房 屋映入眼帘,修葺一新的房屋, 依稀可见当时的繁华。"接下来, 这里将重新开放,重现泖口老街 的繁荣景象。"泖河村党委书记 李剑说

泖口古镇映廉景,稼书故 里传家风。走过泖口老街,很 快就来到了稼书苑。走进修葺 新的稼书苑,最先入目的便 是陆稼书家族祠堂一 堂,里面泖口古镇文化、陆氏家 族渊源、陆子家规家训以及陆 稼书生平事迹等事无巨细,重 新复原的陆稼书书房里"不贪 为宝、无欲则刚"的对联,原样 再现了陆稼书当年清正廉洁的 高尚品质。屹立在上海塘边的 清风楼,原为清末巡盐埠、民国

水上警察署,后为新中国水上 检查站、海事所,如今,已经过 了改造,以展示家风家训文化、 清廉文化以及举办小型活动为 主,楼里"稼风树"、陆稼书文化 产品等互动内容让参观者在寓 教于乐中切身感受到陆子文化 的魅力。楼旁还有一汪"让水 池",在阳光的倒映下,波光潋 滟,也是颇有来头,出自陆稼书 《越凡曹公传》之廉泉让水典 故,再现了陆稼书从小严格自 律,长大清正廉洁的故事。旁 边还有留真亭、尔安书院,在这 里,陆稼书的清廉家风故事 代代传承下来。 ……一堂 楼、一池、一亭、一院,既是当年 陆稼书在泖口古镇的生活轨 迹,也是如今后人缅怀、弘扬陆 稼书清廉文化的重要阵地。

离开粉墙黛瓦,一路向北, 是瓜果飘香的水月湾农庄。这 几年,抢抓美丽经济新机遇,水 月湾农庄打破常规,大胆转型, 打造成为了农旅文融合型农业 基地。如今正是早桃、葡萄的上 市季节,农庄里水果采摘、农家



乐、学生研学,每天都是宾客盈 门,美丽景色真正转化成了美丽 经济。"孩子之前来这里开展过 研学活动,很喜欢也学到了很 多,这次周末再带他过来,去了 进口商品城,逛了稼书苑,吃了 农家饭,现在采摘一些水果回 家。"当天,游客陆洁带着读小学 的儿子在"家门口"的景区过了 ·个吃、玩、学的充实周末。

夕阳映照在清波荡漾的泖河 乡村真是了不得。"

上,波光粼粼,白鹭优雅地贴着水 面飞翔,迈着休闲的步伐在岸边 觅食。今日的清风泖河,将文化 转化为"财富",让资源迸发出活 力,推动了本土传统文化资源的 传承与弘扬,也推动了经济旺起 来,让农民富起来。

【游客评价】市民陆洁:"一天 的游玩,好吃,好玩,还能与孩子 一起学习,开心而又充实,现在的

平湖农开 自會自

红色力量助力垃圾分类

昨天,在广陈镇一小区内,党员志愿者和垃圾分类劝导员一起, 对居民的垃圾进行分类检查,并进行分类知识宣传。据介绍,当天, 该镇举行党员助力垃圾分类行动启动仪式,设立党员冲锋岗,定期安 排党员志愿者加入到辖区内的生活垃圾定时定点分类点,通过党建 引领,助力垃圾分类知识的进一步普及。

■摄影 王 强 倪 颖 钱雪平

老楼加装新梯

■记者 金睿敏

本报讯 近日,记者来到当 湖街道洁芳小区16幢1单元前, 只见原本空荡荡的平地上建起了 一台钢架结构、玻璃幕墙的加装 电梯,整体灰色的设计与整个小 区风格融为一体。通过人像识 别,记者乘着电梯来到了5楼,电 梯门一开,入眼的是一盆盆花团 锦簇的绣球花,旁边古朴的根雕 木茶台上摆放着各色的喇叭花, 姹紫嫣红开遍,仿佛误入了花园。 "这台电梯已经投入运行4个月, 现在我们家上下楼方便多了,闲 暇时,我还可以在5楼平台上养 养花、喝喝茶,住得既舒心又开 心。"说起这台加装电梯,5楼上 的住户夏玉凤笑得合不拢嘴

自从去年10月底,位于我市 当湖街道嘉和花苑小区7幢2单 元的首台加装电梯正式交付使用 后,截至目前,我市已有15个单 元加装电梯通过联审,其中8个 中,另有2个单元加装电梯即将 交付。 提交联审。

的落地都是一帆风顺的。"除了 邻里之间的沟通协商、确定资金 分摊比例外,前期的施工准备工 作也异常艰难,因为洁芳小区是 老旧小区,很多基建都老化了, 比如地下管线迁移、基坑开挖、 绿化整改……每一个环节都是

次新的考验,使得我们加装电 梯的进程一度面临止步的风险, 但好在政府和社区都给予了一 定的帮助和便利,最终电梯实现 了如期交付。"电梯公司相关负 责人说。洁芳小区16幢这台加 单元电梯已交付使用,7个单元 装电梯在前期准备工作全部完 加装电梯也正在紧锣密鼓地施工 成后,75天就实现了电梯的竣工

政府、社区、电梯公司的多方 但并不是每一台加装电梯 联动,解决了老旧小区加装电梯 建设中的的"先天不足",让老小 区焕发出了"新光彩"。为减轻业 主负担,我市更是出台了一系列 加装电梯专项补助政策。"洁芳小 区的这台加装电梯从建成到投入 使用全部费用约为40万元,政府 按照电梯加装费用50%的比例给

予最高不超过每台20万元的补 助,这意味着业主们只需花费20 万元就能拥有一台电梯。其中前 期施工中涉及到管线迁移的费用 会由市级、镇街道财政给予保 障。"市建设局物业管理服务中心 工作人员李木平说,"政策红利" 的一次次落实,让百姓的"电梯 梦"真正照讲了现实。

截至目前,我市共有167个 单元业主登记有加装电梯的需 求,已完成现场踏勘158个单元 并出具初步的电梯加装方案。今

年,在原有的基础上,市建设局重 新修改和完善了《平湖市既有住 宅加装电梯服务指南》,建立既有 住宅加装电梯一站式加装企业参 考名录库,结合加装电梯"最多跑 一次"、线上申请等,完善简化加 装电梯申请流程,上线智慧红巢 加装电梯版块,不断强化加装电 梯政策宣传。"希望新《服务指南》 的出台,能让更多居民感受到加 装电梯带来的便利,从而进一步 为加装电梯工作按下'快进键'。"

平湖市传媒中心

以百姓心为心

李木平说。

